Хлористый кальций UniPell™ при производстве цемента
   Хлористый кальций UniPell™ используется в качестве добавки в цемент, вступающей в реакцию с такими щелочными включениями, как натрий (Na) и калий (K). Это сокращает количество щелочных реакций в инертном материале затвердевшего цемента, которые провоцируют вспучивание и преждевременное изнашивание бетонных конструкций с чистовой обработкой.

ОПИСАНИЕ 

   Бетон – это смесь инертного заполнителя и песка, связаных портландцементом. Способность этой смеси противостоять замерзанию и оттаиванию, химическому воздействию, истиранию и коррозии определяет продолжительность срока службы бетонных конструкций. Воздействие этих внешних факторов можно прогнозировать, гораздо труднее предупредить ущерб, происходящий по вине реакций в цементирующей присадке.

   Реакция взаимодействия щелочи и инертного заполнителя (Alkali-aggregate reaction (AAR) происходит, когда силикаты, содержащиеся в инертном заполнителе (таком как глинистый сланец, глина или известняк), вступают в реакцию с растворимыми щелочами – натрием Na  и калием K -  содержащимися в цементе. В результате образуется гель, который поглощает воду и вызывает вспучивание и растрескивание бетона (растрескивание поверхности в виде узора, напоминающего географическую карту). 

   Обычно возникновение таких реакций предотвращают путем использования нереактивного заполнителя, т.е. такой минеральной добавки как зольная пыль или пары кремневого ангидрида или цемента с малым содержанием щелочи. UniPell™ хлористый кальций используется в производстве портландцемента с низким содержанием щелочи для обеспечения наличия ионов хлористого соединения, которые значительно уменьшают уровень растворимых щелочей – натрия Na  и калия K.

ПРИМЕНЕНИЕ  

Добавление CaCl2 во время обжига может существенно сократить щелочной уровень, т.к. соли Na и K становятся более летучими в виде хлористых соединений. В дополнение к увеличению количества и скорости испарения щелочей, CaCl2 позволяет также производить клинкер с низким содержанием щелочи при более низкой температуре обжига,  что продлевает срок службы огнеупорного материала зоны обжига. 

Добавка CaCl2 может быть выполнена:

■ путем распыления его в виде жидкости в зоне обжига обжиговой печи  под пламенем (или под соплом горелки). Подобный способ обеспечивает легкость подачи, контроль скорости нанесения, менее жесткий контроль веса порций сырья, составляющего смесь,  позволяет также более точно отрегулировать щелочной уровень.

■ путем распыления его на сырье перед дроблением в вальцовой мельнице. Этот способ также обеспечивает легкость в применении и контроль скорости нанесения.

■  путем впрыскивания его в верхней части печи предварительного подогрева.

■ путем смешивания хлопьев CaCl2 с сырьем перед подогревателями. Этот способ хорош для прессования.

■ путем впрыскивания его в жидкое тесто из сырьевых материалов в еще работающие формовочные печи. Этот способ обеспечивает легкость подачи и распределения смеси по порциям, но при этом может образовываться прокатная окалина. Скорость подачи UniPell™ хлористого кальция определяется на основе анализа клинкера. Факторами, влияющими на количество добавки, являются:

- количество присутствующей щелочи и ее разновидность, 

- длина обжиговой печи и, в частности, зоны горения, 

- количество рециркулируемой пыли. 

В общем, количество щелочи, которое требуется удалить, прямо пропорционально количеству добавляемого CaCl2.

